



V NÁRODNEJ ZOO BOJNICE prepisovali históriu, do jej expozície pribudol chovný pár leňochov dvojprstých

Do histórie Národnej zoo Bojnice sa veľkými písmenami zapísal príchod návštevnícky obľúbeného zvierata, ktorým je leňoch dvojprstý (*Choloepus didactylus*).

Novinka v Národnej zoo Bojnice

Mnohí z Vás nepochybne zachytili novinku, o ktorej sme sa v nedávnom období zmienili na našich sociálnych sieťach, či oficiálnej webovej stránke. Išlo o príchod samičky leňocha dvojprstého. V najstaršej zoologickej záhrade na Slovensku ide o historický okamih. Počas jej 67-ročného fungovania, je príchod tohto atraktívneho zvierata absolútnou novinkou. Zdravá samička sa narodila 2. júla 2020 a do našej zoo prišla začiatkom decembra uplynulého kalendárneho roka.

V súčasnosti sa nachádza v zázemí - v zimovníku, pretože nočné teploty jej doposiaľ nedovoľovali obývať vonkajšiu ubikáciu. Návštevníci ju budú môcť vidieť už čoskoro. Na jej presun do vonkajších priestorov bolo potrebné, aby sa najmä nočné teploty permanentne ustálili na požadované teploty. Do vonkajšej expozície ale nepoputuje sama. Spoločnosť jej bude robiť dvojročný samček, ktorý k nám prišiel zo švajčiarskej zoo Papiliorama Foundation. Oba exempláre sme získali darom.

Samička dostala meno

Na základe hlasovania našich návštevníkov, dostala samička leňocha meno Luna. Do hlasovania, ktoré prebehlo prostredníctvom sociálnych sietí sa zapojilo dovedna 2.884 ľudí, z toho 1.178 ich hlasovalo za víťazné meno.

Páru sa v novom domove darí

Obom exemplárom sa po príchode do bojnickej zoo darí a obaja sa rýchlo adaptovali. Tešia sa dobrému zdraviu a v súčasnosti si užívajú teplú ubikáciu v zázemí. S príchodom leta prichádza i teplé počasie a už onedlho zimovník opustia. Naši návštevníci sa tak budú môcť tešiť na toto ikonické rozprávkové zvieratko, priamo v expozičnej časti zoo.

Slávnostne uvítame párik v bojnickej zoo

Pár našich leňochov čakal už iba na oteplenie. Po precíznej porade, dospeli naši zoológovia k záveru, že prvá polovica mesiaca jún bude tým správnym časom na ich transport zo zázemia, do vonkajšej ubikácie.

Slávnostne privítanie

V súvislosti s uvítaním týchto atraktívnych zvierat sme pre našich návštevníkov pripravili slávnostné podujatie, na ktorom ich oficiálne a verejne privítame za bránami bojnickej zoo. V druhú júnovú sobotu sa tak môžu všetci naši priaznivci tešiť na podujatie, ktorého sa zúčastní i známa televízna tvár. Kmotrom „leňošky“ Luny sa stane spevák, herec a humorista Sväto Malachovský. Pred ubikáciou leňochov bude od rána pripravený edukačný stánok, v ktorom sa naši návštevníci dozvedia všetko podstatné o tomto zvierati. Pre prvých sto návštevníkov, ktorí správne zodpovedajú štyri jednoduché otázky, bude pripravené prekvapenie.

Čo je leňoch dvojprstý za zviera?

Leňochy dvojprsté majú dlhú a hustú hnedú srst, ktorá rastie opačným smerom, ako je to obvyklé. V prírode majú srst zelenkastú, čo však nespôsobuje farbivo srsti, ale zelené riasy, ktoré na povrchu, v zvláštnych žlaboch leňochom rastú a poskytujú im ochranné sfarbenie. V zoologických záhradách však toto sfarbenie nájdeme len zriedka, keďže sú riasy veľmi citlivé na vlhkosť vzduchu a rastú iba v takej vlhkosti, aká je v pralese. Telo leňocha dvojprstého dorastá do dĺžky približne 60 až 64 cm a jeho hmotnosť sa pohybuje okolo 6 – 8 kg. Majú dlhé končatiny s dvomi (na predných končatinách) a tromi (na zadných končatinách) zahnutými pazúrami, ktoré slúžia ako háčiky pri zavesení na stromoch. Leňochy dvojprsté nemajú chvost, ktorý vo vývoji pomaly úplne zakrpatel. Leňochy majú celkovo dvadsať zubov. Zaujímavé sú aj tým, že zuby nemajú potiahnuté sklovinou, ale riedkou a pórovitou zubovinou, do ktorej prenikajú šťavy z potravy a preto získavajú zuby tmavohnedú farbu. Leňochy majú v pomere k svojmu telu obrovský žalúdok, ktorý keď je naplnený, môže zaberáť aj celú brušnú dutinu. Majú premenlivú teplotu tela, ktorá aj počas dňa môže kolísať medzi 27 až 35 °C. Pri veľkom kolísaní teploty, upadajú do strnulosti, ktorá sa na prvý pohľad podobá zimnému spánku. Vtedy prespia celý deň. Aj mimo tohto obdobia spávajú veľmi dlho a prespia aj viac ako 22 hodín.

Kontakt pre médiá:

Pavel Procner

0903 807 002, pavel.procner@zoobojnice.sk